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令和元年千葉市教育委員会会議第１１回定例会会議録 

 

日時 令和元年１１月２０日（水） 

    午後２時００分開会 

    午後２時４７分閉会 

場所 教 育 委 員 会 室 

 

 

出席委員 委 員 中野 義澄 

     委 員 和田 麻理 

     委 員 小西 朱見 

     委 員 千葉 雅昭 

     委 員 藤川 大祐 
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教 育 次 長 神﨑 広史 

教 育 総 務 部 長 布施 俊幸 

学 校 教 育 部 長 伊藤 裕志 

生 涯 学 習 部 長 潮見 尚宏 

中 央 図 書 館 長 安部 浩成 

総 務 課 長 南  久志 

企 画 課 長 山﨑 二朗 

教 育 職 員 課 長 柳橋 伸彦 

教 育 給 与 課 長 松永 信隆 

学 校 施 設 課 長 森永  成 

学 事 課 長 山下 敦史 

教 育 指 導 課 長 鶴岡 克彦 

教 育 支 援 課 長 木内 克英 

保 健 体 育 課 長 古山 智和 

保健体育課担当課長 山本 春樹 

教育センター所長  石川  英明

養護教育センター所長 千葉 直敏 

生涯学習振興課長 中島 千恵 

文 化 財 課 長 滝田 希成 

教育センター主任指導主事 萩原  忠 

総 務 課 課 長 補 佐 渡邊 直子 

総務課総務班主査 金井 昌樹 

総 務 課 主 査 補 今井 純子 総 務 課 主 任 主 事 安藤 俊介 



 

１ 開会 

中野教育長職務代理者より開会を宣言 

２ 会議の成立 

過半数の委員の出席により会議成立 

３ 会議録署名人の指名 

中野教育長職務代理者より千葉委員を指名 

４ 会期の決定 

令和元年１１月２０日（１日間）とすることで全委員異議なく決定 

５ 会議録の承認 

  令和元年第６回定例会、令和元年第７回定例会及び令和元年第２回臨時会会議

録を全委員異議なく承認 

６ 議事日程の決定 

議事日程を全委員異議なく決定 

７ 非公開審議の決定 

議案第４９号及び第５０号を非公開審議とする旨決定 

８ 議事の概要 

(1) 報告事項 

   報告事項 (1) 平成３２年度公立学校教員採用候補者選考（二次）受験状況につ

いて 

柳橋教育職員課長より報告があった。 

報告事項 (2) 令和元年度千葉市中学校音楽発表会について  

鶴岡教育指導課長より報告があった。 

報告事項 (3) 令和元年度前期ライトポート・グループ活動諸行事について 

石川教育センター所長より報告があった。 

報告事項 (4) 椎名公民館の利用中止について 

中島生涯学習振興課長より報告があった。 

 (2) 議決事項 

議案第４８号 令和元年度末及び令和２年度公立学校教職員人事異動方針につ

いて 

柳橋教育職員課長より説明があった後、審議。全委員異議なく、原案どおり

可決した。 

議案第４９号 令和元年度補正予算について 

森永学校施設課長、山本保健体育課担当課長より説明があった後、審議。  

全委員異議なく、原案どおり可決した。 



 

議案第５０号 千葉市職員の給与に関する条例及び千葉市会計年度任用職員の

給与その他の給付に関する条例の一部改正について 

松永教育給与課長より説明があった後、審議。全委員異議なく、原案どおり

可決した。 

 

(3) 発言の要旨 

  報告事項 (1) 平成３２年度公立学校教員採用候補者選考（二次）受験状況に

ついて 

   中野教育長職務代理者 それでは、報告事項に係る説明をお願いいたします。 

          報告事項（１）「平成３２年度公立学校教員採用候補者選考（二

次）受験状況について」、教育職員課長、説明をお願いします。 

柳橋教育職員課長 報告事項（１）平成３２年度公立学校教員採用候補者選考（二

次）受験状況について報告します。 

          ８月１７日から１９日及び２３日から２５日の計６日間にわ

たりまして、第二次選考を実施し、その結果につきましては、１

０月１５日に本人宛てに送付したところでございます。 

          また、県教育委員会のホームページにおきましても、合格者の

受験番号を掲載いたしました。 

          二次の合格状況でございますが、全体で１，８３４名が合格し、

倍率は３．３倍でした。これは昨年度の３．６倍より０．３ポイ

ント低くなっております。学校種や教科ごとの合格者数や倍率は

お手元の資料でご確認ください。 

          本市における来年度の採用予定でございますが、小学校１０５

名、中学校７７名、特別支援学校９名、養護教諭１２名の予定を

しております。１人でも多くの優秀な人材を確保できますよう努

力したいと考えております。 

          報告は以上でございます。 

   中野教育長職務代理者 審議に移りますが、質問等含め、何かございますでしょうか。 

藤 川 委 員 感想ですけれども、小学校の倍率がまた下がってしまい、  

２．３倍というのはかなり厳しい状態だと考えております。 

       昨今、学校ではさまざまな取り組みをしているにもかかわら

ず、よい取り組みは余り広く伝わらず、悪いイメージが流布して

いる部分が大きくて、他地域での教員間のいじめであるとか、ブ

ラックな環境であるとかという評判ばかりが広がってしまって

いて、それで特に小学校教員を目指すべきだったはずの者たちが

余り目指さなくなっているというような状況が考えられますの



 

で、ぜひその学校のいい部分をアピールできるように、教育委員

会としても進められればと思っております。 

柳橋教育職員課長 ありがとうございます。 

中野教育長職務代理者 ほかにどうでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

 

  報告事項 (2) 令和元年度千葉市中学校音楽発表会について 

   中野教育長職務代理者 報告事項（２）「令和元年度千葉市中学校音楽発表会につい

て」、教育指導課長、よろしくお願いいたします。 

   鶴岡教育指導課長 １０月２４日、２５日に令和元年度千葉市中学校音楽発表会

を開催しました。今年で５１回目を数える歴史ある行事です。 

          本発表会は、情操教育の一環として実施している千葉市立の全

中学校及び市立養護学校参加による音楽会です。日常の音楽学習

の成果を発表し、相互に鑑賞し合うことによって、音楽学習への

意欲と関心を高め、千葉市の中学校音楽教育の振興と向上を図る

ことを目的としております。 

          ２の実施概要です。千葉市民会館大ホールにて全参加校が４つ

のグループに分かれ、２日間にわたっての実施予定でしたが、２

日目午後のⅮグループは荒天のため急遽中止しました。この日の

ために一生懸命練習してきた生徒たちの気持ちを考えると心が

痛みますが、市内に避難勧告が出たことや、予想以上に大雨が長

引く予報となり、生徒の安全を考え、中止せざるを得ない状況で

した。 

          ３の内容です。それぞれのグループで共通のプログラムを実施

しました。全員合唱では「千葉市歌」、「夢の世界を」、「心の

飛行船」、「大地讃頌」を歌いました。「千葉市歌」は、千葉市

民としての誇りを大切に、今後も歌い続けていけるよう、中学校

を中心に指導をしている曲です。各学校での取組みもあり、しっ

かり歌えていました。「夢の世界を」は、教科書に載っている合

唱曲であり、「心の飛行船」は、千葉市のイメージソングです。

「大地讃頌」は、中学校の卒業式の定番となっている曲で、平和

の尊さを歌った組曲「祖国の土」の最終曲で、この「大地讃頌」

の全員合唱を楽しみにしている生徒も多く、豊かでダイナミック

な歌声がホール全体に響き渡っていました。 

          次に４の演奏内容についてですが、ＡからＣグループの４２校

中４０校が合唱、２校が合奏の発表でした。 



 

          ５の出演形態は３５校が学年、学級での参加であり、そのほと

んどが３年生でした。ほかには、全校参加が１校、部活動、有志

等による参加が６校でした。 

          ６の演奏曲は、「大地讃頌」、「虹」、「青空」、「ふるさと」

が多くの学校に選曲されていました。歌詞の内容にメッセージ性

のある楽曲も多く取り上げられ、多感な時期の生徒たちが歌詞の

内容を深く味わい、自分の思いを歌に乗せ、心を込めて歌う姿が

見られました。さらに、自校の校歌を発表した学校も４校あり、

生徒が校歌を通して深い愛校心を持っていることを感じました。 

          今回、吹奏楽をバックに合唱する学校もあり、新しいスタイル

が新鮮でした。また、部活動での吹奏楽や養護学校のお囃子も発

表されました。 

          発表会開催後の１１月７日、参加生徒全員の投票によるナイス

ハーモニー賞が決定し、９校に授与しました。今後、生徒の感想

文を集約し、その成果について明らかにしていきます。 

          音楽発表会で感じ取ったものは、目には見えないものかもしれ

ませんが、生徒の心に何かを残してくれたものと確信しておりま

す。 

          以上でございます。 

   中野教育長職務代理者 審議に移りますが、質問等含めまして、何かありますか。 

和 田 委 員 私も伺わせていただきまして、毎年ながらすばらしい発表に感

激するとともに、それから、年々聴く態度が本当にすばらしくな

っていて、今年は特にすばらしいなと感じました。 

       そして、曲と曲の合間に、後ろに座っている生徒が感想を述べ

合っているのですけれども、それが実に的確で、本当にきちんと

聴いて、ほかの学校の発表も自分たちの勉強のためにしているの

だということが感じ取れました。どうもありがとうございました。 

       それから、１点要望なのですが、少し時間的に難しいことなの

かもしれないとは思うのですけれども、代表となってきたクラス、

もしくは学年、有志などの説明、紹介を影のアナウンスで司会の

先生がやってくださるのですが、もし生徒たちが自分自身ででき

るような取り組みがあると、より自分たちの今までの気持ちであ

るとか、それから頑張ってきた成果があらわせるのではないかな

と思いました。ご検討いただければと思います。 

       例えば全員合唱が４曲ありますので、１曲削っていただいて、

その部分でお願いするとか、何か工夫をしていただければと思い



 

ます。よろしくお願いします。 

   鶴岡教育指導課長 ご要望を含めたご質問ありがとうございました。 

          おっしゃるとおり、２時間４５分というスケジュールの中で、

行事を行っているところが正直なところです。生徒の移動中に学

校紹介をするのもその工夫です。全員合唱の４曲というのは意義

のある４曲を選んでいますが時間がかかることや、生徒の負担等

も考え、学校紹介の方法も含めて、今後運営委員会等でも協議を

させていただきたいと思います。 

和 田 委 員 ありがとうございます。よろしくお願いします。 

中野教育長職務代理者 ありがとうございました。 

 

  報告事項 (3) 令和元年度前期ライトポート・グループ活動諸行事について 

   中野教育長職務代理者 報告事項（３）「令和元年度前期ライトポート・グループ活

動諸行事について」、教育センター所長、説明をお願いします。 

   石川教育センター所長 報告事項（３）令和元年度前期ライトポート・グループ活動

諸行事について報告をいたします。 

          教育センターでは、不登校の児童・生徒の実態に合わせてさま

ざまな支援をしております。合い言葉を「これからの自分、新た

な自分、見つかる きっと、さがせる きっと」とし、相談・カ

ウンセリング活動以外にも、児童・生徒がたくさんの人とのかか

わりやつながりを持つジョイント行事を計画的に実施し、社会に

適応する力や自己肯定感を高めるようにしております。 

          各行事の実施後には、質問紙を用いて自己評価の調査を行って

おります。調査内容は、仲間、協力、向上心、信頼、自主性、思

いやり、問題解決能力、今の気持ちの８項目について、３６問、

５段階で自己評価しております。 

          初めに１のジョイントハイクについて報告いたします。 

          ６月１９日に、きぼーる内の千葉市科学館、千葉市子ども交流

館で実施したこの行事は、各ライトポートとグループ活動の合同

遠足です。科学館での展示・ワークショップへの参加・体験、子

ども交流館でのグループ活動・ライトポート各施設間の交流活動

を通して、児童・生徒間の親睦を深めることを目的として実施い

たしました。 

          当日の参加者は６４人で、参加率は５８％となりました。 

          午前中は、四、五人のグループで科学館の見学をしたり、プラ

ネタリウムを鑑賞したりしました。昼食後には、子ども交流館の



 

アリーナで、各ライトポート・グループ活動の交流活動を実施い

たしました。全員が車座に座って、指導員によるクイズでアイス

ブレークした後、グループ活動・ライトポートごとに互いの施設

紹介をしました。その後は、施設ごとにミニレクを行い、親睦を

図りました。 

          参加者の感想を見ると、初めて会う人に自分から話しかけるこ

とができたという喜びや、逆に話しかけられなかったことを次の

機会でのステップとしたいという気持ちが読み取れました。 

          ジョイントハイク実施後の自己評価の結果は、思いやりが４．

１ポイントと最も高く、お互いに初めて交流する仲間への心配り

ができ、親睦を深められたことがうかがえます。その反面、自主

性と課題解決能力の項目が他の項目より低くなっていました。今

後のジョイント行事を通して、これらの項目の評価が高くなるよ

うにしていく必要があります。 

          次に、２のスポーツフェスタについて報告いたします。 

          スポーツフェスタは、スポーツを通して、各ライトポートやグ

ループ活動間の交流を深め、仲間同士の団結力を高めることを目

的にしております。今年度は９月１１日に予定していたのですが、

台風１５号の影響で残念ながら中止となりました。 

          ５ページ、６ページにわたります３の第１回長柄ジョイントキ

ャンプについて報告いたします。 

          １０月９日から１１日に、豊かな自然の中でさまざまな体験活

動を通して、不登校児童・生徒の自主性・社会性を育むことを目

的として、千葉市少年自然の家で実施いたしました。 

          今年度のテーマは、「自然の中で体験し、自分の良さを発見！

仲間とふれあい、仲間の良さを発見！」でした。 

          当日の参加者は３５人で、参加率は２９％となります。 

          初日は、出会いのゲームによるアイスブレーキングと、翌日の

巨大ハンバーガー作りのためのパンの仕込みを行いました。その

後、バスケットボールやクライミングウォール、室内ゲーム等の

中から希望するコースを選択するフリーチョイスを行いました。 

          初めは初対面の参加者同士が緊張の面持ちでしたが、徐々に表

情はやわらかくなり、打ち解けていく様子が見られました。 

          また、この日は天気に恵まれ、天体観測の時間に大きな天体望

遠鏡を操作して、月のクレーターや土星の輪を見ることができま

した。 



 

          入浴後には、ホットタイムというお菓子や飲み物をとりながら

のおしゃべりタイムを設定いたしました。男女別にいろいろな話

題で盛り上がる就寝前のひととき、まさにほっとする時間となり

ました。 

          キャンプ初日のこの日は、千葉教育委員が視察の際に子どもた

ちと一緒にお弁当を食べてくださり、子どもたちはとても喜んで

おりました。ありがとうございます。 

          ２日目は、ダッチオーブンを使った巨大ハンバーガー作りの野

外炊飯、グループタイム、キャンドルサービスなど、さまざまな

プログラムに挑戦しました。 

          巨大ハンバーガー作りは、子どもたちが相談したり、主体的に

判断したりする場面を多く設けるよう、自然の家の職員と相談し

ながらつくった特別プログラムです。ハンバーガーに挟む具材は、

前日のビンゴゲームの結果順に、班ごとに数種類の具材の中から

選び取っていくシステムにしました。班員の好みを反映したり、

他の班が獲得した食材と交換交渉したりと、調理に取りかかる前

から活発な取り組みが見られました。作業手順、役割分担をにぎ

やかにした後は、各自が自分の役割に集中し、おいしいハンバー

ガーができ上がりました。 

          また、キャンドルサービスも同様に、出し物を作り上げる過程

で、一人一人の意見を大切にした話し合いをするなど、仲間と活

動することの楽しさを存分に体験できた１日となりました。 

          この日は、磯野教育長、和田教育委員、伊藤学校教育部長に視

察に来ていただきました。子どもたちとともに巨大ハンバーガー

を食べたり、キャンドルサービスに参加したりしていただき、子

どもたちも大変喜んでおりました。 

          最終日は、活動の振り返りを行いました。子どものよいところ

を探し、メッセージカードに書く活動を行いました。メッセージ

カードに書かれた内容や、今まで気づかなかった自分のよさを発

見し、人とかかわり合うことの楽しさや大切さを学ぶことができ

たことが伝わってきました。 

          参加者の感想からも、２泊３日の活動を通して、少し成長した

姿が読み取れます。 

          キャンプ実施後の評価を見ると、ジョイントハイクで低かった

課題解決能力の数値が０．３ポイント高くなっておりました。こ

れは２日目の午後の時間の使い方を子どもたちに全て任せたプ



 

ログラムの工夫によるものと考えられます。グループタイムに幾

つも提示されたプログラムの中からどれを選ぶか、さらにチェッ

クタイムの中で、夜のキャンドルサービスでの班のスタンツは何

にするのかを話し合って決めるだけでなく、時間の配分も自分た

ちの裁量で行えるように工夫しました。午後の時間を有効に使う

ためには、チェックタイムを先にして、スタンツの練習を先に行

ってしまったほうがいいのか、それともグループタイムのプログ

ラムを先に行って、班員が盛り上がってからスタンツの練習に入

ったほうがいいのか、自分たちで考え、工夫することができたか

らだと思います。 

          また、仲間と思いやりの項目、このポイントが０．２ポイント

高くなっておりました。２泊３日にわたって、普段所属している

ライトポートやグループ活動のメンバー以外の小学校４年生か

ら中学校３年生が縦割りの班で寝食を共にするためには、一人一

人が思いやりと仲間意識を持って課題に取り組むことが必要な

ことから、この数値が高くなったと考えられます。 

          最後に、４の後期のジョイント行事の予定です。 

          イオンでの職場体験は既に終了し、参加者は１８名になりまし

た。 

          後期もごらんのようなジョイント行事を計画しております。前

期に引き続き、たくさんの人とかかわりやつながりを大切にし、

一人一人の適応力や自己肯定感が高まるよう工夫して実施して

まいります。３月には後期の活動報告をする予定です。今後とも

ご協力をよろしくお願いいたします。 

          以上でございます。 

   中野教育長職務代理者 審議に移りますが、質問等含めまして、何かございますか。 

千 葉 委 員 ４番目の後期ジョイントの行事の予定のところで、職場体験で

すが、職場体験の内容というのは子どもたちは例えばどのよう

な体験をされているのかおわかりですか。 

萩原教育センター主任指導主事 職場体験は基本的には売り場の商品の品出し、棚の整理、あと

は実際に花屋等に行きまして、お客様の接待ですとか、商品のお

花の並べかえ、棚の掃除とか、仕事の割り振られた場所によって

違うのですけれども、基本的には裏方と、実際にお客様に接する

部分と両方体験させていただきました。 

千 葉 委 員 ありがとうございます。 

       裏方と表があって非常にいいことだと思います。あとは企業の



 

方から時々聞くのですが、企業の繁忙期に学校からお願いされて

も、なかなか受け入れにくいということがあるから、その辺の時

期なども少し鑑みてやっていただけたらすごくいい試みだと思

います。ありがとうございます。 

石川教育センター所長 ご指摘ありがとうございます。 

       やはり新たに入った職員の研修などと重ならないようにこち

らも登録をしておりまして、我々もこの時期が一番いいという形

で、受け入れるほうもこの時期が一番いいということで、マッチ

ングに関してはいいタイミングということで、長年この時期にや

らせていただいております。 

千 葉 委 員 ありがとうございました。 

 

  報告事項 (4) 椎名公民館の利用中止について 

   中野教育長職務代理者 報告事項（４）「椎名公民館の利用中止について」、生涯学

習振興課長、説明をお願いいたします。 

   中島生涯学習振興課長 報告事項（４）椎名公民館の利用中止について報告いたしま

す。 

          １０月２５日に発生した大雨により、緑区の椎名公民館の裏手

にございます崖に土砂崩れが発生したことから、安全の確認がで

きるまで、当分の間、公民館の利用を中止することといたしまし

た。 

          まず、これまでの経過ですけれども、１０月２５日、土砂災害

警戒情報が発表されたことに伴い、椎名公民館を含む緑区の４公

民館に避難所を開設いたしました。翌２６日の朝、椎名公民館の

裏手の崖におきまして、土砂崩れの発生が確認されたために、直

ちに避難所を閉鎖し、公民館の利用を中止いたしました。 

          また、１１月８日より、市建設業協会との災害協定に基づき、

樹木の伐採、土砂の除去、大型土のうによる土どめ、崖部分をシ

ートで覆う作業などの応急復旧措置を実施しており、おおむね今

月末には作業が完了する予定となっております。 

          次に、公民館の利用についてですが、土砂崩れの発生後、専門

家による安全の確認ができるまで、当分の間、公民館の利用を中

止し、入り口にその旨掲示するとともに、ホームページでも周知

をいたしました。 

          また、椎名公民館の利用団体に対しましては、公民館の職員が

間に入って、主に近隣の公民館との利用調整を行っているほか、



 

学校休業日には、椎名小学校特別教室の開放を実施しております。

なお、現在のところ、椎名小学校の利用希望はないと聞いており

ます。 

          続いて、今後の対応ですが、現地の応急復旧措置の完了後、専

門家による安全確認の実施を予定しております。ここで安全の確

認がとれた場合は、利用を再開いたしますが、安全の確認がとれ

なかった場合につきましては、崖の所管課などの関係課と本格的

な工事実施について協議を進めた上で、改めて安全の確認がとれ

るまで、引き続き利用を中止させていただく予定でございます。 

          なお、今回の利用中止による影響ですが、平成３０年度の数字

となりますけれども、公民館の利用者数は１１，３４６人、登録

しているクラブ・サークルの団体数は３２団体、会員は１４０人

となっております。 

          報告は以上でございます。 

   中野教育長職務代理者 審議に移りますが、質問等含め、何かございますか。 

藤 川 委 員 ご説明ありがとうございます。 

       この度の一連の災害においては、市の職員の皆様、関係の方々

に大変なご尽力をいただきまして、ありがとうございます。 

       この件は、避難所となる施設が災害の被害に遭ったということ

で、大変重く受けとめなければいけない事態だなというふうに思

います。これまで以上に大きな災害が多発しておりますので、ぜ

ひ学校や公民館などの避難所になり得る施設の安全性について、

時間はかかってもしっかり検討して、二次的な被害が生じないよ

うに対応を進めていただければ幸いです。よろしくお願いいたし

ます。 

   中島生涯学習振興課長 今回、公民館ですが、この椎名公民館に関しましても、急傾

斜地の崩壊危険地域に入っておりませんで、ハザードマップ等で

も確認をしているところではございます。 

          ただ、今、藤川委員からも出たように、そのような避難所にも

なっていますので、防災危機管理部門とも十分に連携をとって進

めていきたいと思います。ご意見ありがとうございます。 

藤 川 委 員 よろしくお願いいたします。 

中野教育長職務代理者 ほかによろしいでしょうか。 

和 田 委 員 関連してなのですけれども、私も、もしここのハザードマップ

に入っていたら、危険区域に入っていたらというところがすご

く心配だったので確認しましたが、入っていなかったというこ



 

と。ということは、ほかのハザードマップの危険区域に入って

いないところも今回のようなことが起き得るということが証明

されたということにもなりますので、教育委員会に関係すると

ころのハザードマップの見直しというのもあわせて行っていた

だきたいのでお願いいたします。 

   中島生涯学習振興課長 ご意見ありがとうございます。 

          併わせて確認をするとともに、当然市としても取り組んでいく

べきところですので、防災の分野ですとか、関係課とも連携をと

らせていただきたいと思います。ありがとうございます。 

中野教育長職務代理者 ほかにいかがでしょうか。 

 

議 案第４８号 令和元年度末及び令和２年度公立学校教職員人事異動方針につ

いて 

中野教育長職務代理者 次に議決事項に係る審議に移ります。 

          議案第４８号「令和元年度末及び令和２年度公立学校教職員人

事異動方針について」、教育職員課長、お願いします。 

柳橋教育職員課長  議決事項、第４８号令和元年度末及び令和２年度公立学校教

職員人事異動方針について説明いたします。 

          本件は、千葉市教育委員会組織規則第８条第４号の規定により

議決を求めるものでございます。 

          本年度の人事異動方針につきましては、昨年度の人事異動方針

と大きな変更点はございませんが、第１、一般方針１の「心身と

もにすぐれた」の文言の前に、昨年度、「千葉県千葉市教員等育

成指標を踏まえ」という文言がございましたが、検討の結果、こ

れについては削除いたしました。 

          また、市の規則改正を受け、第２、実施事項１、適正配置（９）、

１１ページの上段になりますが、そこの第２５条を追加いたしま

した。 

          人事異動は学校組織の活性化を図るとともに、各学校における

教育活動の一層の充実・発展を図るための基盤となる条件整備で

あると考えておりますので、各学校や教職員の実情を十分に把握

し、適正な配置に努めてまいります。 

          なお、今後の予定ですが、校長を対象に１２月２日月曜日に人

事異動方針説明会を開催した後、１月８日水曜日からは教育長面

接、１月１５日水曜日からは管理主事との３回の面接を行うなど、

異動事務を進めていく予定でございます。 



 

          以上でございます。よろしくお願いいたします。 

   中野教育長職務代理者 審議に移りますが、質問等含め、何かございますでしょうか。 

藤 川 委 員 ご説明ありがとうございます。 

       修正点としてご説明のあった１点目の千葉県千葉市の教員育

成指標についての文言を外されたことの理由を教えていただけ

ますでしょうか。 

柳橋教育職員課長 今回人事異動方針ということで、そこを踏まえなくとも、心身

ともにすぐれた人材の確保という意味では変わらないことから、

検討の結果、削除させていただきました。 

藤 川 委 員 承知いたしました。 

   中野教育長職務代理者 ほかにはどうでしょうか。 

小 西 委 員 再任用教職員なのですが、今年は増やしていく意向なのか、そ

れとも去年と変わらないのか、そのあたりもしわかっていること

があれば、教えていただけますか。 

柳橋教育職員課長 再任用教職員ですが、基本的には希望によります。今年度、  

９７名の再任用の職員を採用しておりますが、来年度に向けた説

明会に約２００名程度参加しておりますので、今年度と、同じく

らい採用希望があると考えておるところでございます。その希望

に応じて採用をしていくので、今年度と変わらず来年度も１００

名程度となると考えております。 

       以上でございます。 

小 西 委 員 ありがとうございます。 

   中野教育長職務代理者 ほかにご質問もないようですので、議決に移ります。 

          議案第４８号「令和元年度末及び令和２年度公立学校教職員人

事異動方針について」を原案どおり可決したいと考えますが、い

かがでしょうか。 

（「異議なし」という声あり） 

   中野教育長職務代理者 ご異議ないようですので、原案どおり可決とします。 

          以上で公開審議案件に係る審議は終了しました。 

          委員の皆様、ここまででその他としてご意見、ご質問等何かご

ざいますでしょうか。 

和 田 委 員 先ほど藤川委員からもありましたが、一連の台風、豪雨に関し

ましては、職員の皆様、本当にお力を尽くしてくださいまして、

ありがとうございました。まだまだ、市内でも復旧が行われてい

る、もしくはまだ手をつけていられないというところもあるかと

思うのですが、その復旧に関して進捗状況がもしわかりましたら、



 

わかる範囲で教えていただければと思います。 

南総務課長 さきの市議会第３回定例会で、台風の復旧費用ということで、

教育委員会では９億３，４００万円の補正予算を可決され、現

在、各所管で入札、契約事務を行っておりますので、後日改め

て、進捗状況、完了のスケジュール等をご報告させていただき

たいと考えております。 

和 田 委 員 わかりました。引き続きよろしくお願いいたします。 

中野教育長職務代理者 ほかにございますか。 

       次に議案第４９号及び議案第５０号にかかわる審議に移りま

すが、以降の審議につきましては、非公開となりますので、傍

聴人の方は退出をお願いいたします。 

 

（傍聴人等、退出） 

 

議 案第４９号 令和元年度補正予算について 

   中野教育長職務代理者 審議を再開いたします。 

          議案第４９号「令和元年度補正予算について」、学校施設課長、

説明をお願いします。 

   森永学校施設課長 次期市議会定例会に上程します補正予算の議案についてご説

明をさせていただきます。 

          初めに、１のエレベーター設置に係る繰越明許費の設定につい

てご説明いたします。 

          アの補正理由ですが、階段昇降に困難を伴う児童・生徒が就学

している学校へのエレベーター設置事業について、令和元年度当

初予算により、執行を予定しておりましたが、今年度は例年にな

く首都圏における建築需要が高く、設置工事に必要な技術者等の

不足から入札不調が続いており、今年度中に設置を完了すること

ができなくなったことから、繰越明許費を設定するものでござい

ます。金額及び内容については、記載のとおりとなっております。 

          次に、２の給水設備改修に係る債務負担行為の設定についてご

説明をいたします。 

          まず、ア、補正理由ですが、令和２年度実施予定の給水設備改

修工事については、夏休みに集中して作業を行わなければならな

いため、入札不調があった場合でも適正な工期が確保できるよう、

今年度内に工事を前倒し発注するための債務負担行為を設定す

るものです。限度額及び内容については、記載のとおりです。 



 

          説明は以上でございます。 

   中野教育長職務代理者 続いて、保健体育課担当課長、説明をお願いします。 

   山本 学 校 給 食 担 当 課 長 同じく令和元年度補正予算のうち、大宮学校給食センター維持

管理運営長期包括委託についてご説明いたします。 

          １の補正理由でございますが、令和２年３月末で現ＰＦＩ事業

期間が終了となります大宮学校給食センターにおいて、４月以降

も切れ目なく継続して学校給食を提供するため、調理や配送等の

運営業務及び施設の修繕等の維持管理業務を行う次期事業者と、

本年度中に長期包括委託契約を締結する必要があることから、債

務負担行為の設定を行うものです。 

          期間につきましては、令和２年度から１１年度までの１０年間

で、限度額及び内容につきましては記載のとおりでございます。 

          なお、今後の流れですが、本教育委員会会議を経まして、市議

会第４回定例会で議決いただいた後、年内に基本協定を締結の上、

年明けの１月下旬に契約を締結する予定でございます。 

          説明は以上でございます。 

   中野教育長職務代理者 審議に移りますが、質問等含めまして、何かございますか。 

藤 川 委 員 幾つかございます。 

       まず、エレベーター設置の件でございますが、私ども大学関係

でも入札不調がかなり出てきておりまして、こうした入札不調を

想定して対応することは非常に重要だと思います。今回、入札不

調で時期が遅れたことは仕方がないとは思われますが、これは現

にお子さんが通われているということですので、さまざまな配慮

はされていると思いますが、エレベーター設置が遅れたことによ

って、お子さんが困ることがないようにご対応いただけるよう、

改めてご協議いただければ幸いです。 

       また、エレベーター設置に当たりましては、ぜひ千葉委員など

にもご協力をいただいて、使い勝手のいいものを造っていただけ

れば幸いです。 

       それから、もう２件の給水設備と、給食センターの件について

は、あらかじめ前年度からこのように動いていただいて、入札不

調等も想定して対応いただけることは大変ありがたいと思いま

す。ぜひこのような柔軟な対応もしていただきたいと思いますし、

規模によっては入札を要する条件を変えて、入札を経ずとも契約

できるような体制を、これは多分市の問題だと思うのですが、柔

軟に対応できるようにご検討いただくことも必要かもしれませ



 

んので、入札不調への対応というのはぜひ検討いただきたいと思

います。 

       もう１点、給食に関してですが、先ほどの保健体育課担当課長

さんの説明でも、切れ目なく給食を提供することの重要性があり

ましたが、一方で幕張小学校の給食が７カ月停まるということで、

関係の保護者の方等からかなり不満が出ていると認識しており

ます。なかなか給食センターから小学校に運ぶというのは難しい

のは承知しているのですが、とはいえ、小学校の設備が使えなく

なることは十分にあり得ることですので、中長期的に給食の提供

を考えるときに、ぜひ一時的に小学校の設備が使えない場合に、

給食センターから給食を運ぶ等の対応もできるように、これも柔

軟な対応ができるような計画を立てていただくことも、将来的に

はご検討いただけるとありがたいと思います。 

       また、当面それが難しいとしても、給食が途切れてしまうこと

については、早いうちから丁寧な説明をしていただいて、学校や

教育委員会への不満がないような形で進めていただかないとい

けないのですが、どうも今回の幕張小学校の様子を皆さんの投書

などから見ていますと、かなり説明の仕方が悪いんじゃないかと

いうこともありますので、ぜひ丁寧にご対応いただきたいと思い

ます。 

       以上、いろいろありましたけれども、よろしくお願いいたしま

す。 

   森永学校施設課長 今、委員からご指摘いただきましたとおり、エレベーターの

設置工事につきましては入札不調が続いておりまして、繰り越

さざるを得ない状況であります。 

          また、全ての小学校６校で、肢体不自由児のお子様が在籍して

おるところでございます。こうしたお子様たちの対応につきま

しては、各学校と協議をして、特に在学児童においては、設置

終了までこれまでと同様に介助員による安全確保、あるいは教

室設置の配慮など対応を行い、対処してまいります。なお、当

該６校につきましては、来年度対象となる新入学のお子さんは

いらっしゃいません。ご指摘ありがとうございました。 

   藤 川 委 員 よろしくお願いします。 

   山本 学 校 給 食 担 当 課 長 ご指摘ありがとうございます。 

          今回確かに幕張小学校は市長への手紙等で、複数の保護者の方

からご意見をいただいております。幕張小学校におきましては、



 

今回改めて全保護者向けにアンケートを配布しまして、現在回収

しているところです。こちらで内容を確認しておりまして、保護

者のご意見を参考にしながら、検討してまいります。 

          現状では、パンと牛乳が提供できるということで説明している

のですが、保護者のアンケートの内容ですと、パンもいいけれど

も、やはり飽きてしまうということがあって、これまでパンです

と、甘いパンや調理パンのようなものは提供していなかったので

すが、例えば甘いパンと調理パンを組み合わせて提供するなど、

そういったことも考えておりまして、先々については、今、委員

からご指摘があったセンターからの配送についても検討してま

いりたいと考えております。 

中野教育長職務代理者 その他いかがでしょうか。 

千 葉 委 員 エレベーター設置の件なのですが、せっかくエレベーター設置

というテーマですので、エレベーター設置と追随して、入り口

のほうも要は動線として、子どもさんたちやご父兄さんたちが

入る入り口もちゃんと、エレベーターに行くまでもちゃんと整

備するような計画をつくっていただけると。 

       ありがちなのが、エレベーターを造って何が悪いんだよという

のがよくあり、そのエレベーターに行くまでが段差で、エレベ

ーターに行けなかったりであるとか、せっかく多目的トイレ造

ったのですが、その多目的トイレに行くのに階段であったりな

ど多々ありますので、ぜひ全部動線として考えていただければ

と思います。 

森永学校施設課長 おっしゃるとおりエレベーターに至るまでの動線の確保につ

きまして、よく学校と協議しながら、エレベーター施設設置に

つなげようと考えております。ありがとうございます。 

   中野教育長職務代理者 ほかにご質問もないようですので、議案第４９号「令和元年

度補正予算について」を原案どおり可決したいと考えますが、い

かがでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

   中野教育長職務代理者 ご異議ないようですので、原案どおり可決といたします。 

 

  議案第５０号 千葉市職員の給与に関する条例及び千葉市会計年度任用職員の

給与その他の給付に関する条例の一部改正について 

中野教育長職務代理者 議案第５０号「千葉市職員の給与に関する条例及び千葉市会

計年度任用職員の給与その他の給付に関する条例の一部改正に



 

ついて」、教育給与課長、説明をお願いいたします。 

   松永教育給与課長 千葉市職員の給与に関する条例及び千葉市会計年度任用職員

の給与その他の給付に関する条例の一部改正についてご説明い

たします。 

          参考資料でご説明させていただきます。 

          まず、１の議案の趣旨ですが、本改正は本年１０月に出されま

した千葉市の人事委員会勧告に基づき、教育職の職員の給与を改

定するため、条例の一部を改正するよう市長に申し出ることにつ

いて、千葉市教育委員会組織規則第８条第６号の規定に基づき、

議決を求めるものでございます。 

          点線の四角で囲った参考の中に、千葉市の人事委員会勧告の抜

粋を記載させていただいております。行政職給料表との均衡を基

本に引き上げる旨の勧告がなされてございます。 

          次に、２の議案の概要ですが、まず１点目、（１）給料月額の

改定でございます。金額的には、初任給は１，２００円引き上げ

いたします。これを踏まえ、２０歳台半ばまでの職員が在職する

号給について改定いたします。 

          次に、２点目、（２）会計年度任用職員の給料月額の改定でご

ざいます。一般職の正規職員の改定に準じて給料表を改定するも

のでございます。 

          次に、３の施行年月日ですが、千葉市職員の給与に関する条例

の一部改正につきましては、公布の日からといたしますが、平成

３１年４月１日にさかのぼって適用いたします。また、会計年度

任用職員の給与その他の給付に関する条例の一部改正につきま

しては、令和２年４月からといたします。 

          なお、今回の人事委員会勧告では、給料表の引き上げのほか、

勤勉手当を０．０５月分引き上げる勧告もされているところです

が、勤勉手当の引き上げについては、教育職以外も含めた全職員

分に係る改正を市長事務部局において一括して行うため、本議案

には含まれておりません。 

          最後に、参考といたしまして、影響額につきましては約１．２

億円の増を見込んでおり、増額分は予算の不用額から捻出するた

め、補正予算を計上する予定はございません。 

          説明は以上でございます。 

   中野教育長職務代理者 審議に移りますが、質問等含めて、何かございますでしょう

か。 



 

   中野教育長職務代理者 ご質問もないようですので、議案第５０号「千葉市職員の給

与に関する条例及び千葉市会計年度任用職員の給与その他の給

付に関する条例の一部改正について」を、原案どおり可決したい

と考えますが、如何でしょうか。 

（「はい」という声あり） 

   中野教育長職務代理者 ご異議ないようですので、原案どおり、可決といたします。 

 

９ その他 

(1) 第１２回定例会は、１２月１８日（水）午後２時より開催することと決定した 

 

１０ 閉会 

  中野教育長職務代理者より閉会を宣言 


